
Verbale di deliberazione N. 17
del Consiglio comunale

PROVI NCI A DI  T RENT O

COMUNE DI MEZZANO

OGGETTO: Designazione di un Consigliere comunale appartenete al Gruppo 
di minoranza "Rinnovamento e Apertura" chiamato a far parte 
della Commissione elettorale comunale.

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì undici del mese di aprile, alle ore 20.10, nella 

sede municipale, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta 

pubblica di prima convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Zugliani Giampiero - Sindaco
2.  Orler Samuele - Vicesindaco
3.  Alberti Andrea - Consigliere Comunale
4.  Corona Cristian - Consigliere Comunale
5.  Cosner Giovanni Battista - Consigliere Comunale X
6.  Gaio Maria Luisa - Consigliere Comunale
7.  Orler Ferdinando - Consigliere Comunale X
8.  Orler Mario - Consigliere Comunale
9.  Orsingher Piero - Consigliere Comunale
10.  Pistoia Ferruccio - Consigliere Comunale
11.  Romagna Erica - Consigliere Comunale X
12.  Scalet Federico - Consigliere Comunale
13.  Sperandio Sara - Consigliere Comunale X
14.  Zugliani Mario - Consigliere Comunale
15.  Zugliani Mirella - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale  Bond dott.ssa Micol.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Zugliani  Giampiero, nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell'oggetto suindicato.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Gaio Maria Luisa e Zugliani Mirella.



OGGETTO: Designazione di un Consigliere comunale appartenete al Gruppo di minoranza 

"Rinnovamento e Apertura" chiamato a far parte della Commissione elettorale comunale. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

- a norma dell’art. 12 del D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223 e s.m. e i., recante “Approvazione del testo 

unico delle leggi per la disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste 

elettorali”, nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta municipale, il 

Consiglio comunale elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. 

- alla luce degli artt. 4 bis, 12 e 13 del richiamato D.P.R. 20.03.1967 n. 223: 

a) la Commissione rimarrà in carica fino all'insediamento di quella che verrà eletta dal Consiglio 

comunale che succederà all'attuale; 

b) essa è composta dal Sindaco, che la presiede e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei 

Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a 50 Consiglieri, quali il Comune di Mezzano; 

c) per l’elezione dei componenti effettivi ciascun Consigliere scrive nella propria scheda un solo 

nome e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non 

inferiore a tre nei Comuni il cui Consiglio è composto da un numero di membri pari o inferiore a 

50, quali il Comune di Mezzano; a parità di voti, viene proclamato eletto il più anziano di età; 

d) nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione 

non venisse eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 

Commissione, in sostituzione dell'ultimo eletto dalla maggioranza, il Consigliere di minoranza 

che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

e) l'elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l'intervento di almeno la metà dei 

Consiglieri assegnati al Comune; 

f) il Sindaco non prende parte alla votazione; 

g) con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti. 

- con deliberazione consiliare n. 26 dd. 05.11.2020 si stabiliva: 

1. di proclamare eletti a Membri effettivi della Commissione Elettorale comunale i Signori: 

 Mirella Zugliani:   voti 5   (per il gruppo di maggioranza) 

 Mario Orler:    voti 4   (per il gruppo di maggioranza) 

 Andrea Alberti:   voti 5  (per il gruppo di minoranza) 

 schede bianche n. 0 

 schede nulle      n. 0 

2.  di proclamare eletti a Membri supplenti della Commissione Elettorale comunale i Signori: 

 Cristian Corona:   voti 5  (per il gruppo di maggioranza) 

 Sara Sperandio:  voti 4  (per il gruppo di maggioranza) 

 Luigi Valline:   voti 5  (per il gruppo di minoranza) 

 schede bianche:   n. 0 

 schede nulle:       n. 0 

 

 



Preso atto che con nota prot. n. 565 dd. 29.01.2024 il Sig. Valline Luigi ha dato le proprie dimissioni 

dalla carica di Consigliere comunale e pertanto risulta ora necessario individuare un altro consigliere 

comunale del Gruppo di minoranza al quale affidare l’incarico di Membro supplente della 

Commissione elettorale comunale. 

Sentita la designazione proposta dal Sindaco e dal Capogruppo di minoranza per l’individuazione del 

nuovo membro supplente della Commissione Elettorale comunale appartenente al Gruppo di 

minoranza. 

Ritenuto di dover procedere alla designazione del rappresentante consiliare in seno alla Commissione 

medesima, quale membro supplente, mediante votazione segreta con voto limitato, si provvede alla 

distribuzione delle schede, avvertendo ciascun consigliere del diritto di esprimere una sola preferenza. 

Preso atto dei risultati dello scrutinio eseguito con l’assistenza degli scrutatori nominati all’inizio di 

seduta, signora Mirella Zugliani e Maria Luisa Gaio, per la designazione del nuovo membro 

supplente, che riporta il seguente risultato: 

 presenti n.  11 consiglieri e votanti n. 10 consiglieri (Sindaco escluso dalla votazione)       

 Scalet Federico:   voti 10 

 schede bianche:   n. 0 

 schede nulle:       n. 0 

Precisato, nel contempo, di confermare i membri supplenti appartenenti al gruppo di maggioranza 

Sigg. ri Cristian Corona e Sara Sperandio, proclamati con deliberazione consiliare n. 26/2020. 

Stabilito, altresì, di confermare quali eletti a Membri effettivi della Commissione Elettorale comunale 

con deliberazione consigliare n. 26/2020 i Signori Mirella Zugliani e Mario Orler per il gruppo di 

maggioranza e Andrea Alberti per il gruppo di minoranza. 

Visti: 

− l'art. 22 del D.Lgs. 14 marzo 2013 n. 33, recante “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi 

di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni”, 

che trova applicazione nei comuni della Regione autonoma Trentino-Alto Adige ai sensi di quanto 

previsto dalla L.R. 29 ottobre 2014 n. 10; 

− l’art. 1, comma 5 del Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige 

approvato con L.R. 3 maggio 2018 n. 2 che testualmente recita: “Nelle nomine e designazioni di 

rappresentanti del comune presso enti, aziende e istituzioni operanti nell’ambito del comune o della 

provincia, ovvero da essi dipendenti o controllati, o di componenti di commissioni, a eccezione di 

quelle consiliari, effettuate dagli organi comunali deve essere garantita una adeguata 

rappresentanza di entrambi i generi, da assicurarsi, eventualmente, nelle successive nomine o 

designazioni”; 

− il D.Lgs. 8 aprile 2013 n. 39 recante “disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di 

incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma 

dell'art. 1, commi 49 e 50, della Legge 6 novembre 2012 n. 190; 

− il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni; 

− il D.P.R. 20 marzo 1967 n. 223 e s.m. e i., recante “Approvazione del testo unico delle leggi per la 

disciplina dell'elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali” 

− il D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 (Testo Unico Enti Locali) e s.m.; 



− lo Statuto comunale. 

Acquisito il parere favorevole, sotto il profilo della regolarità tecnico-amministrativa espresso dal 

Segretario comunale, ai sensi dell'art. 185 del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma 

Trentino Alto-Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2. 

Preso atto che non necessita acquisire il parere di regolarità contabile di cui ai sensi dell'art. 185 del 

Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto-Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018, n. 2, non comportando alcun impegno di spesa. 

Verificati i risultati della votazione espressa mediante scrutinio segreto e voto limitato espressi da nr. 

11 consiglieri presenti, dei quali 10 votanti; 

 

 

DELIBERA 

 

3.  Di proclamare eletto a Membro supplente della Commissione Elettorale comunale il Signor: 

 Scalet Federico voti 10 

 schede bianche:   n. 0 

 schede nulle:       n. 0 

confermando nel contempo i membri supplenti per il gruppo di maggioranza Cristian Corona e 

Sara Sperandio proclamati con deliberazione consiliare n. 26/2020. 

4. Di confermare, altresì, quali eletti a Membri effettivi della Commissione Elettorale comunale con 

deliberazione consigliare n. 26/2020 i Signori Mirella Zugliani e Mario Orler per il gruppo di 

maggioranza e Andrea Alberti per il gruppo di minoranza. 

5. Di dare atto che nei confronti dell’eletto non sussistono cause di incompatibilità o di ineleggibilità 

alla carica.  

6. Di dichiarare la presente deliberazione eseguibile a pubblicazione avvenuta. 

7. Di dare evidenza, ai sensi dell’art. 4 della L.R. 30.11.1992 n. 23, che avverso la presente 

deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

- Opposizione da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione da presentare alla Giunta 

comunale ai sensi dell’art. 183 del Codice degli Enti Locali (CEL) – approvato con L.R. 2/2018; 

- Ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia amministrativa entro 60 giorni ai 

sensi dell’art. 29 dell’allegato 1) del D.Lgs. 02/07/2010 n. 104.  

- Ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, da parte di chi vi abbia interesse, concreto 

ed attuale, entro 120 giorni ai sensi del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199; 

 
 

 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

Bond dott.ssa Micol

IL SEGRETARIO COMUNALE

Zugliani  Giampiero

IL SINDACO

Documento prodoto in originale informatco e frmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

IL CONSIGLIERE DELEGATO

Orler  Mario
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